

Slovenija na tednu regij in mest kot živi laboratorij



Slovenska stojnica na odprtih dnevih komisij regij.

Bruselj, 8. oktobra (STA) - Slovenija se na tednu regij in mest v Bruslju predstavlja kot **živi laboratorij**. **Živi laboratorij** je inoviranje skupaj z uporabnikom s ciljem skrajšati čas od ideje do proizvoda ali storitve. "Slovenija je izjemno dober partner. Močna pobudnica z izjemno sposobnimi ljudi," meni predsednik evropske mreže za inovativnost ESoCE Net Roberto Santoro.

"S to stojnico želimo predstaviti Slovenijo kot regijo in njene pobude s pomočjo **živih laboratorijev**," je namen slovenske stojnice v okviru tedna regij in mest Odprti dnevi 2008 v Odboru regij v Bruslju pojasnila direktorica SRC.SI v Bruslju Jana Babnik Gomišček. Slovenija se predstavlja s pobudo Inovativnost za kakovost življenja - Slovenija - **živi laboratorij**.

"**Živi laboratorij** je odprto inoviranje, v katerega se povabi vse, ki lahko kaj prispevajo. Vsi imajo namreč dobre ideje, ne samo tisti, ki so plačani za razvoj," je pojasnil profesor na Fakulteti za organizacijske vede v Mariboru Jože Gričar.

"**Živi**, ker v živo sodelujejo ljudje - tako tisti, ki nekaj raziskujejo, razvijajo, na primer tehnološke firme, kot uporabniki, za katere se nekaj počne, razvija. **Laboratorij** pa, ker je poudarek na eksperimentiranju," je razložil.

"Odprto inoviranje je močna tema v EU in ZDA. Namen teh prizadevanj je, da bi se skrajšal čas od ideje do proizvoda ali storitve, ki gre na trg. Saj ljudje pogruntajo, saj znajo, ampak predolgo traja," je opozoril profesor Gričar.

Kot zanimiv primer takšnega skupnega inoviranja je profesor navedel **živi laboratorij** v Helsinkih. "Tam preizkušajo nove vrste mobilnih telefonov za otroke v vrtcih. Vzporedno poteka preizkus v 250 vrtcih o tem, kakšni naj bodo telefoni za otroke v vrtcih. Veste, iz tega bo biznis, po svetu je veliko otrok v vrtcih in mamice bodo želele, da otroci ta telefon imajo," je ponazoril.

"Gre za to, da lahko 70 let stara gospa razvije novi daljinec, ki ji omogoča lažje gledanje televizije," pa je kot še en primer navedel mladi raziskovalec Andrej Krenker s Fakultete za elektrotehniko v Ljubljani. "Zelo pomembni so mehanizmi, kako nekoga prepričati, da se bo videl kot inovator. Neko stvaritev se da v uporabo 100, 1000 ljudem zastonj, potem pa oni povejo, kaj jim manjka, in nato delajo inženirji naprej, to je poudarek," je pojasnil.

Živi laboratorij je razmeroma nov pojem, ki se je začel prijemat, ko so pobudo sprožili Finci ob koncu svojega predsedovanja EU konec leta 2006. "Finci so predlagali, da se v Evropi

vzpostavi omrežje **živih laboratorijev**, zdaj je v njem 51 **laboratorijev**, v pozivu za razširitev se jih je prijavilo še 109," je pojasnil profesor Gričar.

V tem omrežju **živih laboratorijev** je torej tudi Slovenija. "Slovenija je izjemno dober partner. Že pred leti sem rekel, da čutim tolikšno povezanost v tej državi, da bi lahko bila en sam **živi laboratorij**. In točno tako se sedaj predstavlja - kot država **živi laboratorij**," je povedal predsednik mreže ESoCe Net Santoro.

"**Živi laboratoriji** so se pojavili, ko so ljudje začutili, da jim tehnologija pri vsakdanjem življenju ne pomaga prav dosti. Zagotoviti je treba, da tehnologija služi ljudem, namesto da jim je vsiljena," je pobudo pojasnil Santoro. "Uporabniki tako niso več objekti, temveč akterji," je poudaril.

Santoro je povedal, da so ljudje malce zadržani do odprtega inoviranja. "Pojasniti jim je treba, da niso poskusni zajčki. Pravo sporočilo je: imamo problem, pomagajte mi ga rešiti, nič ne de, če nič ne veste o tehnologiji," je ponazoril. "Poskušamo vzpostaviti tudi dobre čezmejne povezave. Če delamo skupaj, imamo večji trg," je sklenil.

To je k sodelovanju v projektu privabilo tudi službo vlade za lokalno samoupravo in regionalno politiko kot nosilko regionalnih programov in čezmejnega sodelovanja. Slovenija je pobudnica oživitve tesnejšega sodelovanja na območju delovne skupnosti Alpe Jadran in predstavnik vladne službe Ivo Piry vidi možnost za uresničevanje projekta živega **laboratorija** v tem okviru. "Koncept **živih laboratorijev** se lahko v alpsko-jadranskem prostoru lahko razvije prav tako uspešno kot v skandinavskem okolju," je poudaril Piry.

V Sloveniji so v okviru te pobude izdali tudi brošuro z naslovom Čezmejno sodelovanje in inovativnost za kakovost življenja. "Z njo želimo izpeljati nekatere pobude na področju zdravstva in naravnih nesreč, poleg tega sodi v ta okvir tudi pobuda slovenski avtomobilski grozd," je še pojasnila direktorica SRC.SI v Bruslju Babnik Gomiščkova.

Po vsej Evropi ta teden poteka evropski teden regij in mest Odprti dnevi 2008, v okviru katerega se bodo do četrta zvrstile številne prireditve. Odprti dnevi so priložnost za izmenjavo znanja in izkušenj o izzivih, kot so ustvarjanje delovnih mest, inovacije in podnebne spremembe, so pa tudi prispevek k razpravi o kohezijski politiki.

pm/avu

08.10.2008 10:33